

要在钻和精上作文章

山西省大同市税务局 祁国华

《财政》杂志开办了“税务专管纵横谈”专栏，我认为很好。我也在这个“专栏”里谈一谈。

在当前的形势下，搞好税收工作，增加财政收入，是一项非常重要的任务。而税务专管员是工作在征收第一线的尖兵，任务光荣而艰巨。要做一个好的专管员，的确是一件很不容易的事情。

一、善于学习，钻研业务，突出一个“钻”字。首先，除了认真执行征管工作的一些基本制度（如纳税鉴定、纳税专卷、征管底册、管户资料等）以外，专管员还要有善于学习，钻研业务的精神，做到

“三会”、“四懂”、“五掌握”，即：会看报表，会查帐，会计算；懂税法法令，懂财会知识，懂生产知识，懂纳税环节；掌握企业生产情况、销售情况、税源情况、资金情况、利润情况。只有认真学习，钻研业务，才能把税收工作质量提到新的高度，才能真正做一个名

引起注意。如果税票写得不合规格，就会给贪污盗窃、投机倒把、偷税漏税以可乘之机，也会给内部的会计、统计工作造成困难，无法核算出正确的税源、税收数据。因此，我们应当把填写税票作为一项重要工作来做，做到票面各栏一律填齐，不空白、不省略、不潦草、不涂改。



副其实的税务专管员。

二、努力工作，精益求精，突出一个“精”字。

要掌握多种财会知识。我们这里每个专管员负责十来户企业，虽然户数不多，但是行业不少，比如我管的就有工业、交通、商业（包括国营，大集体和合作）三大类。这样，根据需要起码应会工业会计、交通运输（汽车运输）会计和商业会计知识。懂得了会计知识，才能进一步掌握企业的核算情况，才会查帐。

要合理安排工作时间。每月初（1—5日）对所有管户普遍做工商税征前辅导。每月末，对所有管户要普遍了解生产经营情况，据以调整次月的税收计划。每季前（3月、6月、9月、12月），要对所得税户普遍做征前辅导。每月中旬，主要是选择重点户，连续蹲点，做促产工作。

要抓好所管户工作的侧重点。例如，所得税户为全部管户的重点，重点管户（集体户）为所得税户中的重点。工商税户以经营比较复杂或税源比较大的为重点等等。通过确定重点户，做到每月或每季对重点户进行政策检查。在一般情况下，选择重点户，都是把政策检查和蹲点促产工作有机地结合在一起。

税务专管员要达到工作的最好效果，我认为还应该具备调查研究，实事求是的工作作风，培养和锻炼解决问题的能力。只有这样，才能使税务专管工作做到精益求精。



精心核算

钟振林